
Pravidla pro zapůjčení chaty a automobilu v Norsku 

Naše chata v severním Norsku je náš soukromý majetek, který pravidelně využíváme pro 
vlastní pobyty. Je plně vybavena našimi osobními věcmi a není určena ke komerčnímu 
pronájmu. Pokud umožníme někomu v chatě pobývat, jde vždy o lidi, které dobře známe a 
kterým plně důvěřujeme – vnímáme to podobně, jako kdybychom někomu půjčili náš vlastní 
domov. 

Chatu nabízíme k zapůjčení bezplatně. Nejde o komerční ubytování a neposkytujeme žádné 
hotelové ani pronajímatelské služby. Prosíme proto hosty, aby k pobytu přistupovali s 
respektem a vědomím, že se nachází v soukromém prostoru, o který dlouhodobě pečujeme. 

 

Část A – Pravidla týkající se chaty 

Základní přístup 

●​ Chovejte se prosím tak, jako by šlo o váš vlastní domov. 
●​ Vybavení chaty je převážně osobní – používejte jej ohleduplně a vracejte na původní 

místo. 
●​ Pokud se něco poškodí nebo rozbije, dejte nám prosím vědět co nejdříve. 

Hluk, sousedé a místní zvyklosti 

●​ Nacházíme se v klidné oblasti s několika okolními chatami. Prosíme o ohleduplnost 
vůči sousedům. 

●​ Troubení u chaty nebo v osadě není běžné a může působit rušivě – prosíme, omezte 
jej jen na nezbytné situace. 

●​ Respektujte místní styl života – Norové velmi dbají na klid, soukromí a ohleduplnost. 
●​ Norové nejsou zvyklí na hluk, pokřikování ani hlasitou hudbu.  
●​ Okolní chaty mají kamerové systémy, které monitorují pohyb v jejich blízkosti. 

Respektujte jejich soukromí a vyhněte se zbytečnému pohybu v blízkosti jejich chat. 
●​ Procházení přírodou a přes pozemky je běžné, ale nemělo by zahrnovat záměrné 

obcházení soukromých chat. 

Parkování a pohyb v okolí 

●​ Parkujte pouze na vyhrazeném místě na cestě u chaty. 
●​ Nevjíždějte na pozemky sousedů ani na nezpevněné plochy, které k tomu nejsou 

určeny. 

Úklid a předání chaty 

●​ Před odjezdem je nutné provést důkladný úklid tak, aby chata byla připravena pro 
další hosty. 



●​ Cílem je předat chatu ve stavu, v jakém byste ji sami chtěli převzít – čistou, uklizenou 
a přehlednou. 

●​ Pokud bude při vašem příjezdu v koši na prádlo (umístěném vedle sauny) použité 
prádlo, je potřeba jej vyprat, usušit a složit pro další hosty. 

●​ Kuchyň prosím ukliďte, nádobí umyjte nebo použijte myčku a pracovní plochy 
zanechte čisté. 

●​ Odpad prosím vytřiďte a odneste dle místních pravidel. 

 

Vybavení a možné poruchy 

●​ Chata je v odlehlé oblasti – servisní zásahy zde mohou být časově i finančně 
náročné. 

●​ Pokud dojde k poruše způsobené nesprávným použitím (např. spotřebiče, spalovací 
toaleta apod.), může být nutné uhradit vzniklé vícenáklady. 

●​ U některých zařízení může oprava znamenat nutnost zásahu místní firmy nebo náš 
neplánovaný příjezd do Norska. 

Respekt k prostředí 

●​ Jsme v citlivé přírodní oblasti – chovejte se ohleduplně k okolí i přírodě. 
●​ Dodržujte místní pravidla týkající se ohně, odpadů a pohybu v přírodě. 

 

Část B – Pravidla týkající se automobilu 

Zapůjčení automobilu je čistě dobrovolná možnost nad rámec zapůjčení chaty. Pokud si 
nejste jistí, zda chcete nést s tím spojenou odpovědnost, doporučujeme využít autopůjčovnu 
(např. na letišti Evenes). 

Odpovědnost za vozidlo 

●​ Automobil je náš soukromý vůz, který běžně používáme. Jedná se o vůz Subaru 
Outback 2.5 (r. 2019), který parkujeme na letišti Evenes.  

●​ Vůz má povinné i havarijní pojištění (pojišťovna Enter, pojištění Komplex). 
●​ Prosíme o maximálně ohleduplné zacházení a dodržování místních dopravních 

předpisů. 
●​ Parkujte tak, aby nedocházelo k poškození vozidla (vítr, sníh, jiné vozy apod.). 
●​ Parkování ve městech je většinou možné na vyhrazených parkovištích, která jsou 

obvykle zpoplatněna - včetně mnohých nákupních center. K placení použijte buď 
parkovací automat nebo mobilní aplikaci EasyPark. 

●​ Poplatky za mýtné brány vám budeme účtovat dodatečně na základě výpisu z 
průjezdů mýtných bran. 

●​ Pozor! V Norsku jsou vysoké pokuty za rychlost. V okolí jsou jak statické radary, tak i 
hlídky s mobilním radarem. 



●​ Norové mají ve zvyku používat větší bezpečnou vzdálenost mezi vozidly, než jsme 
zvyklí. 

●​ Netrubte, pokud nejde o život.  
●​ Pozor na losy na silnici! Srážka s losem bývá fatální - auto na odpis. 
●​ Vozidlo musí být vráceno s dotankovaným palivem (benzín E5 / E10). 

Riziko škody a finanční odpovědnost 

●​ V případě způsobení škody, která bude řešena přes pojišťovnu z havarijního 
pojištění, dojde ke ztrátě našich bonusů a zvýšení pojistného. 

●​ Celkový dopad této ztráty se pohybuje přibližně kolem 20 000 Kč. 
●​ Tuto částku žádná běžná cestovní ani odpovědnostní pojistka obvykle nepokrývá. 
●​ Pokud si od nás půjčíte automobil, je nutné počítat s tím, že v případě vámi 

způsobené škody bude potřeba tuto částku uhradit jako kompenzaci. 

Další komplikace při škodě 

●​ Řešení pojistné události pro nás znamená další náklady a komplikace – například 
nutnost neplánované cesty do Norska, organizaci opravy nebo zajištění náhradní 
dopravy. 

●​ Může být nutné hradit i související vícenáklady (např. odtah, spoluúčast, logistika 
opravy). 

●​ Pokud je pro vás tato míra odpovědnosti nepřijatelná, doporučujeme využít klasickou 
autopůjčovnu. 

 

Část C – Společná pravidla a odpovědnost 

Odpovědnost za škody a újmu 

●​ Host odpovídá za škody způsobené během pobytu sobě, ostatním osobám i na 
zapůjčeném majetku. 

●​ Pobyt probíhá na vlastní odpovědnost. 
●​ Doporučujeme mít sjednané cestovní pojištění a pojištění odpovědnosti za škodu. 
●​ Nejsme zodpovědní za jakoukoliv újmu na zdraví nebo majetku ubytovaných osob, a 

to ani v případě, že újma vznikne v důsledku stavu chaty, jejího vybavení nebo 
vozidla. 

●​ Pokud dojde k nečekaným problémům (např. nefunkčnost vody, WC, topení, 
nepojízdnost auta), neneseme odpovědnost za vzniklé náklady na náhradní řešení 
(např. autopůjčovnu, taxi, autobus, náhradní ubytování apod.). 

Řešení problémů 

●​ Pokud během pobytu nastane jakýkoliv problém (technický, zdravotní, 
bezpečnostní), dejte nám prosím co nejdříve vědět. 

●​ Včasná komunikace často výrazně sníží rozsah komplikací i případných nákladů. 



Poplatek za pobyt (nekomerční příspěvek) 

Zapůjčení chaty jako takové je bezplatné. Zavádíme však symbolický příspěvek, který 
pokrývá reálné provozní náklady spojené s pobytem. 

Tento příspěvek zahrnuje zejména: 

●​ elektřinu a vodu 
●​ spotřební materiál (např. papírové vložky do spalovacího WC, papírové utěrky apod.) 
●​ hygienické a úklidové prostředky (mýdlo, jar, tablety do myčky, prací prostředky) 
●​ základní kuchyňské suroviny (káva, cukr, koření apod.) 
●​ amortizaci a čištění automobilu (pokud je zapůjčen) 

Orientační výše příspěvku: 

●​ 4členná rodina na 1 týden: přibližně 1 800 Kč celkem 

Nejde o platbu za pronájem, ale o sdílení nákladů, které bychom jinak nesli sami. 

Férový přístup 

●​ Očekáváme otevřenou komunikaci a férové jednání na obou stranách. 
●​ Pokud by vznikla jakákoliv nejasnost nebo problém, řešme jej prosím bez odkladu. 

 

 

Děkujeme, že k zapůjčení přistupujete s respektem. Velmi si vážíme důvěry a věříme, že 
pobyt pro vás bude krásným zážitkem. 
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